

每个人都有机会经历爱情与婚姻，现实的爱情除始终无法如影视、文学作品中那样美好，于是，大家将目光投向看上去各方面都比自己美好的明星，期待在他们那看到美好婚姻，恢复对爱情的希望。



主持人:羊男

闷而不骚，不娱乐。久居八卦暴风眼，混迹江湖多年，已臻看花非花、拨云见月之化境，擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

## 八卦掌

欢迎登录新浪、腾讯、都市圈圈网微博频道，关注“现代快报爱周刊”

# 中国好婚姻

以前的艺人明星尤其是偶像，无论是恋爱、已婚甚至已经为人父母，依然要竭力装出单身姿态。如今时代变迁，恋爱婚姻不再是罪过，拥有甜蜜恋情、恩爱家庭更能凸显艺人明星的德艺双馨。于是，艺人们开始公开自己的感情生活，隔三差五在微博上秀下恩爱，与公众分享与另一半在一起的生活点滴，结婚要尽可能高调，接受全世界的祝福，婚后秀恩爱的方式稍有改变，强调日常的感动瞬间，加入些许平凡生活的柴米油盐，以显得平实、温情、接地气。

艺人源源不断地分享，媒体乐此不彼地报道，公众看得既无比投入，为自己的偶像拥有甜蜜幸福生活感动不已。投入之余，有没有想过，明星秀出来的婚姻生活，其实是他们演出的一部分，只不过不是对着摄影机，场地不在录音棚而在日常生活中，一样有脚本、有铺排，经纪公司、公关团队、大众媒体与明星通力合作，把镁光灯以外的生活精心打造成一档真人秀节目《中国好婚姻》。



## 夫妻合力化解危机

上周，到香港参加篮球比赛的台湾明星“黑人”陈建州被香港狗仔拍到，与友人一起前往中环夜蒲，在夜店中如脱缰野马般与在场性感辣妹玩得不亦乐乎，不但喝酒跳舞，而且有火热拥吻、肢体缠绵的动作。

陈建州是圈内出了名的好男人，与“范范”范玮琪的“黑白配”也一直以“神仙眷侣”著称，经过十年爱情长跑后，去年修得正果，成为人人羡慕的模范夫妻，线上线下恩爱秀不停。“黑人”是夜店常客，顾及形象的他在台湾夜蒲还比较收敛，谨言慎行，这次在香港掉以轻心，结果被狗仔抓现行，好丈夫形象岌岌可危。

还好如今是微博时代，不需要费时费力召集记者开发布会回应，也不需要发媒体通稿，在夜蒲新闻见报的第二天，陈建州在自己的微博上解释并没有乱搞，照片只是借位，并向老婆表忠心“请相信我不会乱把妹，因为我家已经有一个很正的妹啦。”范玮琪第一时间转发这条微博力挺老公：“无聊假新闻无需理会。”

强调自己从不喝酒的陈建州没有否认自己经常进出夜店的事实，无论是在哪里，都会到当地夜店玩乐，虽然没有好朋友Jason唐志忠他们那样“花”名远播，但在夜店与辣妹举止亲热亦是常事，在台湾演艺圈无人不知，只是很少像这次这样被拍到“罪证”。

圈中大家都知道，身为老婆的范玮琪又怎会懵懂不知？就算别人不告诉她，她那几个喜爱夜蒲的好姐妹S.Makiyo、阿雅等也绝不会对她隐瞒。这次“黑人”夜店亲热照片曝光，“范范”没有像一般的老婆那样兴师问罪，连盘问质疑都没有，第一时间协助老公辟谣，将矛头指向媒体，指责他们无中生有、兴风作浪。

夫妻两人对事件的回应展现了很高的情商与公关技巧，陈建州的微博，回应照片说其实并无亲热，只是交谈，拍摄角度引起误会，没有指责媒体或训斥记者，只通过赞美老婆来反证自己不会出轨，应对得体，措辞得当，丝毫没有偷吃被抓包的仓皇感。

而范玮琪的转发，则体现了一个信任丈夫的妻子的理智与大度，寥寥九个字，只是妻子对丈夫的一句开解之言，发在公开的微博上，显得理解体贴识大体，无声地指控出媒体为了私利不惜中伤、唯恐天下不乱的险恶用心。

**“好婚姻”是出真人秀**

丈夫被媒体抓包，做妻子的正常反应，

是了解到底发生什么事，要求丈夫给予合理解释，判断其所说是否属实。

如果“范范”这样做了，就算只是私底下质问“黑人”，都会错失辟谣黄金时期，任由负面滋长，难以控制，这有可能使一直苦心经营的模范夫妻、理想婚姻形象毁于一旦。他们没有犯这样的低级错误，及时得当地用两条微博，化解了一次家庭危机，维护了婚姻的美好。

“黑人”“范范”的粉丝，乃至许多网友，都会认为，他们之所以能够应对如此得当，是因为他们深爱对方，两人相处多年，拥有足够了解与信任，因此媒体的恶意中伤没有对他们的完美婚姻构成伤害。

许多人相信明星的婚姻如其自述或媒体报道一样美满，为明星夫妻公开秀恩爱晒幸福而感动，就像看着《中国好声音》《非诚勿扰》等真人秀节目，被节目感动得一把眼泪一把鼻涕，坚信节目上的人事物全都是真实可信的。

他们都选择性地忽略了一个事实，真人秀其实就是一个“秀”，“真”指的是演得真而不是节目上发生的事完全真实。每一个感动观众的桥段，每一个笑点、泪点，都是经过精心设计，用心铺排，反复排练，根据观众的思维设计情节发展，只有这样观众才会觉得真，才能看得紧张投入，才愿意为节目倾注自己的感情。

国内一位资深真人秀导演总结道，节目所谓的“真”，指的是符合大众思维及意愿，一个设计的桥段符合观众意愿，他们会觉得真，相反一段与观众思路相违背的内容，就算是真人真事，观众看着也会觉得假。真与假，是由观众的主观意愿决定了。

虽然说结婚是两个人的事，但是明星婚姻难以避免地成为公众焦点，自然而然地变成一档不分季、不断档的真人秀节目。明星情侣顺应潮流公开感情生活，即是将其与自身名声、形象挂了钩，将其变成一种宣传包装，属于个人公关的一部分，则不得不遵循观众的意愿。

娱评人莫非在《南都娱乐周刊》的评论中总结：“坊间流传的爱情千千万，它们指使当事人不由分说地默默相爱。明星更是深受其害，他们的爱情被人心所向，要是不照着装下去，他们便会招来讽刺挖苦。人们以为自己聪明到有资格成为野生父母，为别人的人生铺好了路，不容有半点闪失。”

每个人都有机会经历爱情与婚姻，现实的爱情除了甜蜜、温馨、幸福、感动之外，也夹杂了欺骗、猜疑、冲突、背叛，或者是无趣得让人失望，始终无法如影视、文学作品

中那样美好，于是，大家将目光投向看上去各方面都比自己美好的明星，期待在他们那看到美好婚姻，恢复对爱情的希望。

**被主观意愿美化的感情**

姚晨与凌潇肃，谢霆锋与张柏芝，在离婚前，都是受到观众网友热捧的“中国好婚姻”。在大家眼中，姚晨与凌潇肃识于微时，筚路蓝缕，用平凡生活对抗娱乐圈的诸多诱惑，从刚出校门的跑龙套到红遍全国的大明星，一直不离不弃互相扶持，是平实感人的爱情标本。谢霆锋与张柏芝的婚姻里，包含了浪子回头的珍贵，包容艳照的难得，豪放男女变恩爱父母，爱情修成正果的完美诠释。

大家祝福他们、赞美他们，沉浸在中国好婚姻的完美之中，却忽略了明星其实也是人，拥有着人的七情六欲，他们的婚姻与普通人一样，有幸福也一样有冲突，会开始也有可能会终结，完美只是一厢情愿的幻想。当他们婚姻走到尽头时，观众们就好像看到自己热捧的选手被淘汰一样难以接受，千方百计从其自身以外找原因解释。

一般的真人秀节目是迎合观众，够好的真人秀则能影响观众。明星婚姻中，王菲与李亚鹏堪称经典案例，由于两人的情史使然，从在一起到结婚一直不被看好，还三番四次“被离婚”，经过多年坚持不懈的公关运作，如今已成为模范的“中国好婚姻”。

由于前女友既多且红，李亚鹏成为媒

体笔下的“花心大少”，与王菲在一起后，他

极力扭转形象，全力当好丈夫好爸爸，为捍

卫婚姻挺身而出，为保护女儿不惜动手，并

用经商和慈善反击媒体对其“吃软饭”的指

责。王菲也一改之前“抹布女”的做派，与丈

夫高调组织慈善活动，接受媒体采访在银

幕前秀恩爱。

并不是说他们的恩爱是演戏或作假，但

难道他们的婚姻就没有普通婚姻常见的

摩擦与冲突？不大可能，只是那些婚姻的真

实面，不需要展现在观众面前，就如同月球

背面一样，永远留在阴影中。也正因如此，

观众才会觉得他们的婚姻，比自己所经历的

美好得多。

因此，被铺天盖地的舆论唱衰、嘲讽的李晨与张馨予，千万不要没有信心，只要心理素质够好，抵御住媒体这波“顺应民意”的负面报道，交给高水平的公关团队进行专业操作，假以时日，一样有可能成为人人称羡的“中国好婚姻”。■

羊男

## 一周星声

**最厉害的艺术作品是我的孩子**

“君不见高堂明镜悲白发，朝如青丝暮成雪”。一句：“你为什么不相信我”问得声泪俱下，问得刻骨铭心。当爱情变得这样不堪一击，还有什么值得挽留呢。

——语出马苏

杨戬和西海三公主的爱情深深感动了我！可造物弄人啊！杨戬那么爱三公主，却不能和她在一起……因为……杨戬竟然……海！鲜！过！敏！

——网友微博吐槽电视剧《宝莲灯前传》



从来没有这种感觉，他像我的亲人、情人、好友，疼我、宠我，是能保护我的男人，交往第1天就认定是他！顺爱杰米。

——语出顺子

当年承诺照顾邵美琪一生一世，是一次失手，当时希望做到第一次拍拖就结婚，现在才知原来恋爱结婚没有那么简单。

——语出郑伊健

一个身体装俩人，一个脑子想着俩儿，都辜负不得，夜深了，呆坐着，累的女演员她又自顾自的沉重着。你说，以身外身，做梦中梦。一语安抚梦中人，轻飘飘的，送给我，送给我们。

——语出宋佳

夜晚的哭泣换来白天的欢笑，这是我一直的方法。我想不到还有什么男人能介入我的生活。两个儿子已经让我忙得乱七八糟了……

——语出张柏芝

掌握好你人生的方向盘，确定了就全力以赴去做，不要后悔不要埋怨。

——语出林志颖

我觉得最厉害的艺术作品是我的孩子，完全Pure的作品，像是一个种子，放下去，等他慢慢长大。孩子很单纯，我喜欢看他们的第一次，我们老了，很多东西看过、经历过，麻木了。通过小朋友我会想起自己第一次吃冰激凌是什么感觉，第一次喝可乐是什么感觉……

——语出吴彦祖

## 抄台词

**他说他爱我，我相信了**

追求卓越，成功就会出其不意的找上门。

——出自《三傻大闹宝莱坞》

我很努力地想摆脱张志明，最后我发现，我成了另一个张志明。

——出自《春娇与志明》

五百年前，我爱过一个人，一心想要跟他在一起，他说他爱我，我相信了。

——出自《画皮2》

一个念头可以改变世界重写一切游戏规则。这就是为什么我要从梦中把它盗取出来。

——出自《盗梦空间》

不甘心就不要放弃啊，看不过去就起来改变啊。要嘛就证明自己的能力，要嘛就闭嘴接受现实。所有好走的路都是下坡，失败是可以接受的，但是没有试图奋斗过的失败是没有借口的零分。

——出自《胜女的代价》